

康佳电子加速挺进
“百亿企业俱乐部”

■ 石谷

近日,广东康佳电子模组生产车间第六、第七条模组生产线正式投产,揭开了康佳模组发展新的一页,标志着康佳电子向百亿康佳的战略规划又迈进一步。

2012年,康佳电子在安徽省滁州市开发区的推动和指导下制定了《百亿康佳战略规划纲要》(以下简称“百亿规划”),力争2014年提前实现百亿产值目标。这一年,该企业相继投入5条模组生产线,全年实现产值53.3亿元,同比增长31.2%,总量首次跃居全市第一。其中彩电产量达305.6万台,同比增长19%,模组产量达117万台。产品市场扩大到俄罗斯、英国等十多个国家和我国台湾地区。

今年以来,企业发展延续去年的良好势头。一季度,主要经营指标呈高速增长态势,实现产值19亿元,同比增长85%;上缴税收同比增长75%;彩电产量72.5万台,同比增长66%。根据规划,企业于今年4月份又投入1亿元,建设第六、第七条模组生产线,将模组屏年生产能力提高到350万台。两条新模组生产线的投产,扩大了康佳液晶模组的产能,将进一步增强产品市场竞争能力,为打造滁州首家百亿元企业的梦想插上腾飞的翅膀。

据了解,康佳电子计划今年全年实现产值70亿元、争取达到80亿元,彩电产量突破400万台。为实现该目标,企业还将在今年7月份投资建设第八条模组线,届时模组线生产能力将达年产400万台,成为华东地区最大的模组及整机一体化生产基地。

太仓液压元件
荣获技术创新奖

■ 邵启

凭借自主研发的双圆弧齿轮沥青泵项目,江苏太仓液压元件有限公司获此殊荣当属实至名归。据了解,该项目采用双圆弧、人字形排列的齿形结构。具有齿数少、体积小、转速高的特点。同渐开线齿轮沥青泵比较;能耗降低10%,噪声降低10dB,泵体重量减轻30%。

据悉,筑路机械行业技术创新奖名称为“筑机天格奖”,由中国工程机械工业协会筑路机械分会和北京筑机天格管理咨询中心共同设立,面向全国筑路机械行业的非政府性奖项。旨在为表彰筑路机械行业在科技工作中做出突出贡献的单位和个人,鼓励行业广大从业者提高技术创新的积极性,促进行业科学技术的发展,提高我国筑路机械行业的综合实力和水平。据了解,所有获奖企业项目、成果的特征必须为自主研发。

吴忠仪表打造
第三个产业基地

■ 仲夏

近日,宁夏吴忠市委书记赵永清带领有关县区和部门负责人,考察了中国自动化集团总部、自动化控制车间,并同集团高层进行了座谈。中国自动化集团董事局主席宣瑞国介绍了集团发展情况以及集团旗下吴忠仪表发展情况、在国内A股上市的远景规划。宣瑞国说,对吴忠仪表的发展充满信心,相信在宁夏吴忠市委、政府的支持下,将把吴忠仪表打造成中国自动化集团的第三个产业基地。

吴忠市委书记赵永清说,中国自动化集团作为国内自动化控制领域领先的企业,发展境界高,理念先进,潜力巨大,近年来取得了良好发展业绩。他详细介绍了吴忠的投资环境、产业发展等情况。他指出,吴忠是适宜创业城市、休闲宜居城市、水韵城市,也是近水亲河的城市,我们将抢抓宁夏“两区”建设的重大机遇,把投资环境作为重中之重,着力改善硬环境、提升软环境,为企业客商来吴投资创造优质、高效的服

务环境。“光把环境打造好还不行,关键是要发展产业,尤其是要突出工业发展,再造吴忠工业发展的新优势。他对中国自动化集团的发展寄予厚望,希望企业继续保持强劲发展势头,敢想敢干,敢为人先,积极参与国际国内的竞争与合作,努力把集团打造成国内领先、享誉全球的一流企业。”赵永清说,吴忠人民对吴忠仪表感情很深,期望也很大,今年要力争产值突破10亿元。作为高科技企业,要有全球视野和战略眼光,理清发展思路,高眼界定位、高起点规划、高标准建设,尽快启动吴忠仪表新的园区规划及下一步搬迁等工作,把新基地规划建设成融合式发展的综合性基地,引领跨国公司和配套企业落户吴忠,把吴忠仪表打造成国内乃至国际调节阀行业的“旗舰”。

聚光科技拉开“品牌建设年”大戏幕

5月9日上午,浙江聚光科技公司召开企业品牌梳理建设项目启动大会,此次会议的目的就是向全公司全体管理层和职工发出动员令,全力投入参与聚光品牌的建设热潮,提炼聚光的品牌价值,凝聚聚光的品牌文化,贯彻聚光的品牌行为。

■ 钟义

日前,浙江聚光科技公司召开企业品牌梳理建设项目启动大会。聚光科技经过十多年跨越式发展,取得了巨大的成就。为了实现“打造中国的西门子”宏伟目标,公司各个层面整顿整理整合,放下包袱,凝聚共识,轻装上阵!品牌建设正是公司建设的一个重要的手段和过程。

此次会议目的就是向全公司全体管理层和职工发出动员令,全力投入参与聚光品牌的建设热潮,提炼聚光的品牌价值,凝聚



聚光的品牌文化,贯彻聚光的品牌行为。会上,聚光科技公司CEO姚纳新做了重要发言。他先讲述了自己对品牌的认识,把他品

牌比喻成一个人,认为品牌应该不光是外在的,而应是内在气质的体现,是能让别人能感受到的气场。姚总幽默的发言引得会场内

笑声和掌声不断。

会上,姚纳新要求全公司上下把品牌建设放在最重要的位置上。他指出,各部门尤其是负责人,要积极配合工作的开展,设立品牌接口人,对口工作,希望能培养出一批属于聚光的品牌专家。之后,公司陈洪涌博士介绍聚光品牌建设所必需的工作流程,分为探索启动、深入调研、诊断定位、系统开发、宣贯指导、方案提交六个阶段,共计120个工作日,并详细说明了具体工作方式。

会议还宣布成立了“聚光科技企业品牌建设委员会”。聚光科技市场总监刘明达做会议发言,他介绍了“聚光科技企业品牌建设委员会”的具体职责。会议后,品牌梳理建设工作全面铺开。继公司管理层访谈后,员工代表访谈会、问卷调查、客户座谈会等一系列活动相继展开,将向公司员工深入调研,征集品牌建设建议,拉开“2013品牌建设年”的开场大戏!

以聚光品牌建设工作为典范,聚光科技公司员工树立起成功的信心、雄心和恒心,并始终保持一种干事创业的激情,始终保持一种创业的豪情,努力以出色的工作成就,向下一个“辉煌十年”出发!

互利互惠 共谋发展
中材集团与三一重工签署战略合作协议

■ 龚丛

5月15日,中材集团与湖南三一重工股份有限公司在中材集团北京总部签署战略合作框架协议。双方表示将本着互利互惠、共谋发展的愿望,在新型材料技术和产品领域、装备研制开发、备件供应、海外市场开拓等多个领域展开合作。

签署协议前,中材集团董事长刘志江、总经理李新华与三一重工董事长梁稳根、总裁向文波一行进行了会谈。刘志江说,三一重工在装备制造业的发展中起到了举足轻重的作用,三一重工的治理结构、管理水平、市场营销模式和用户至上的理念等非常值得学习,是非常优秀的民营企业,此次能够实现战略合作,对双方都很有裨益。刘志江表示,未来要巩固原有合作,更要在装备制造业、科技创新、材料制造加工、国际化方面谋求更多的共赢发展。



◎李新华、向文波代表双方签署战略合作框架协议。

梁稳根说,中材集团的业务大多是在完全竞争性市场上与多家企业进行竞争,作为中央企业非常难得而且也做的非常好。中材集团在人才建设、国际化、资本等方面有很多优势,双方可实现优势互补,这对双方的事业都会有很大的推动,三一重工一直都非常愿意并希望与中材集团进行合作。会谈中,李新华介绍了中材集团三大主业的发展情况。会后,李新华、向文波代

表双方签署战略合作框架协议。

三一重工成立于1994年,主要从事工程机械的研发、制造、销售。目前,产品有25个大类,200多个品种,产品畅销海内外,并成为全球最大的混凝土泵车制造商和供应商。目前,三一重工在全国已建有12家6S中心,并相继在印度、美国、德国、巴西投资建设工程机械研发制造中心。

中材集团是中国非金属材料行业唯一拥有系列核心技术完整创新体系的大型企业,集团以非金属材料技术装备与工程业、非金属材料制造业、非金属矿业为主导产业,其中,水泥技术装备工程业国际市场份额连续五年位居全球第一,是集科研、设计、制造、工程建设、国际贸易于一体的创新型、价值型、国际型的企业集团。据了解,中材集团与三一重工的合作将对集团的装备业尤其是混凝土制运装备起到积极作用。

就“流程工业中电气、仪表和控制系统试车”
虹润主持起草行业国标

■ 钟器

2013年5月9日,以福建虹润精密仪器有限公司为第一起草单位的“流程工业中电气、仪表和控制系统的试车”国家标准会议在福建武夷山召开。该会由全国工业过程测量和控制标准化技术委员会第2分技术委员会(SAC/TC124/SC2)主办,虹润公司、西南大学等24家单位的专家、学者共计30多人出席了会议。

上午8:30分,会议准时开始。会议首先由中国显示控制仪表专业委员会副秘书长张新国发言,代表主办方对与会专家表示欢迎。接着由本次标准第一起草单位、会议协办方虹润公司董事长林善平致辞。林董事长对来自全国仪器仪表行业的贵宾表示欢迎,并认为这既为企业提供了一个绝

佳的学习机会,更是一次发现差距提升自己的机会。希望各位专家、学者不吝赐教,充分提出宝贵意见。

发言完毕后,与会代表对标准的编制原则及文本格式、内容进行了全面、认真的分析研讨。代表们对国家标准进行逐项逐条讨论、修改和整理,总结出一些制、修订标准的原则意见,如:标准应坚持指导并服务于国内生产实践、标准应体现国内平均先进性、加强标准中安全性能的要求、新制定的标准应具备主要技术指标的测试数据与试验报告、术语必须实用明了且兼顾国内外统一等若干项建设性的意见。经过紧张而有效的工作,“流程工业中电气、仪表和控制系统的试车”国家标准的制定取得了圆满成功。

次日,中国显示控制仪表专业委员会

张新国副秘书长、西南大学计算机与信息科学学院黄伟教授率与会各单位嘉宾31人等一行,应林善平董事长的邀请,对虹润公司进行了实地参观考察。林善平董事长就公司的发展历程及目前的发展状况向各位嘉宾做了详细介绍,并分享了虹润近年来在探索中的改革经验。嘉宾们在参观了虹润公司最新的生产研发综合大楼生产线的项目规划之后,表示出极大兴趣,希望此生产大楼建设早日投产,以便在行业中起到带头示范作用。

张新国副秘书长、西南大学计算机与信息科学学院黄伟教授率与会各单位嘉宾31人等一行,应林善平董事长的邀请,对虹润公司进行了实地参观考察。林善平董事长就公司的发展历程及目前的发展状况向各位嘉宾做了详细介绍,并分享了虹润近年来在探索中的改革经验。嘉宾们在参观了虹润公司最新的生产研发综合大楼生产线的项目规划之后,表示出极大兴趣,希望此生产大楼建设早日投产,以便在行业中起到带头示范作用。

粤自主品牌不锈钢企业“闪亮”广交会二期

■ 张钰妍

第113届中国进出口商品交易会(广交会)日前在广州闭幕。本届广交会二期餐厨具展区有1200多个展位,广东省约占1/3,参展商纷纷通过展位布置来为企业打造亮丽的名片,为吸引采购商法宝尽出。

各施法宝抢抓客商

笔者在广东三A集团展区看到,金灿灿的门面被象征着四季常青的竹子包围,设计者将展位和人流如织的展厅区别开,营造出宁静别致的洽谈氛围;凌丰集团的展位整体呈现厚重简约明朗的风格,巧妙地将产品融合到展馆中,更是用各种不锈钢餐具组合成一组爵士鼓,吸引不少采购商驻足赏玩。

在整个餐厨具区中,广东万事泰的展馆十分抢眼。来自欧洲的采购商一边惬意地享用着美女厨师用新产品烹饪的美食,一边了解产品;动感的音乐响起,靓丽的模特轮廓展示新产品;魔术师邀请采购商参与表演。一时间,万事泰的展区被围得水泄不通。

“展馆的巧妙设计使人流量增加了15%。”万事泰陈永锦经理介绍,万事泰展馆横跨数区,由10个品牌展位组成,其中6个

为动态展区。展示区外观设置了巨大的“蝶形墙”,还特别设置了美女厨房、魔术表演,这种动态的产品展示对采购商相当有吸引力。

但真正留住采购商的是参展企业的核心产品。一位来自美国的采购商约翰先生告诉笔者:“精装的展位、精彩的表演,这些都是吸引采购商的好噱头,对提高展位的流转率是非常有利的。但是采购商采购是否采购产品,最终还是要由产品质量和价格决定。”

广交会是一个以外商为主的交易平台,获得居高的流转率当然可喜,但最终对企业真正有益的是争取到高质量的采购商。广东万事泰集团有限公司常务副总裁刘炳耀说:“借广交会这个平台,我们要打响万事泰的名号。虽然市场不景气,但是我们仍然坚持通过这个平台给采购商树立信心。”

自主品牌成为利器

事实上,制造业的生产成本优势正在减弱,越来越多的企业意识到,技术创新已经成为企业在市场上屹立不倒的撒手锏,这才是企业真正的信心所在。

刘炳耀说:“拥有自主创新和设计品牌让企业在市场掌握了定价权,而且利润空间

比贴牌生产的产品利润至少高出20%。”据悉,本届广交会上,万事泰展区内有30多种拥有知识产权和专利发明或是自主研发的新产品。其中,奶泡机就是万事泰本届广交会主推的产品之一。

据介绍,奶泡机最初是由一位外商要求试生产的,试生产产品很快就销售一空。看中了该产品良好的市场前景,万事泰从外观、结构到功能进行全面可行性试验。为了研发这款奶泡机,企业还专门成立了专项组,并且联合高校科研力量,对产品细节进行不断优化。从第一代奶泡机发展到现在多款结构不同功能各异的机体,从试生产到批量生产,“奶泡机使企业产值增加了2000多万元。”

据了解,本届广交会期间,广东凌丰集团的不锈钢电饭煲、广东万事泰集团的奶泡机等拥有自主品牌的新产品成功吸引了客户眼球,成为各企业现场下单成交的拳头产品。

企业再难也要参展

广东三A不锈钢制品集团有限公司是广东省新兴县历史最久远的不锈钢企业,也是最早参加广交会的参展企业之一。

广交会不仅使新兴出口企业订单增多,

同时也给企业一个很好的展示平台,不锈钢产业也随之壮大,不锈钢企业纷纷增加生产线,甚至开设分厂。

“然而,近年来,人民币升值,原材料、能源涨价,劳动力、物流运费价格提高,不锈钢企业的困难不小。”在广交会三A展区,李国灿与笔者聊了起来。他说,劳动力、土地等要素成本上升,融资难、融资贵、人民币升值等诸多困难仍然存在,贸易摩擦有加剧之势,不锈钢外贸企业面临的压力没有根本缓解。

国际市场的萎缩让新兴的不锈钢企业面临严峻寒冬。在市场竞争中找到合适的定位显得十分重要,各不锈钢企业都在调整生产。“今年广交会上,参展企业表现良好,但是也面临着订单不明朗等问题。”新兴县经信局梁奋强副局长说。

据众参展企业反映,近年来,虽然南美、俄罗斯、东盟订单增幅明显,但不锈钢行业只要还是以欧美市场为主导,不锈钢行业的市场份额确实在缩小。外贸企业通过调整生产或创建自主品牌,开拓新市场,寻找新的增长点,是一个出路,“但不锈钢行业仍面临许多问题,行业转型升级是大势所趋。”一位业内人士说。